

*Sergiu TABUNCIC, dr., Din trecutul satului Rudi din nordul Basarabiei: pe marginea unui document fals din secolul al XIX-lea emis din numele lui Ștefan cel Mare*  
*Alexandru FURTUNĂ, dr., Unele considerații privind originea denumirii Telenești*

#### **BASARABIA ÎN EPOCA MODERNĂ**

Moderator:

**Ion VARTA**, doctor în istorie, conferențiar

*Alexei AGACHI, dr. hab., Unele consemnări cu privire la autonomia provizorie și limitată a Basarabiei (1812-1828)*

*Ion VARTA, dr., Pledoariile lui Ioan Dabija în favoarea lansării unor publicații periodice de limbă română în Basarabia (1854-1864)*

*Constantin UNGUREANU, dr., Gimnaziile din Bucovina sub administrație austriacă*

*Dinu POȘTARENCU, dr., Licitație de carte la Iași, în 1809*

*Valeriu POPOVSCHI, dr., Unele considerații cu privire la ziarele „Ardealul” și România Nouă”*

*Tatiana VARTA, Politica țarismului față de domeniile mănăstirilor închinatelor și moldovenești în a doua jumătate a secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-lea*

*Diana EȚCO, dr., Vechi mănăstiri din nordul Moldovei*

**SPAȚIUL DINTRE PRUT ȘI NISTRU ȘI CEL DIN STÂNGA NISTRULUI ÎN SECOLUL XX**

Moderator:

**Nicolae ENCIU**, doctor hab. în istorie, conferențiar universitar

*Nicolae ENCIU, dr. hab., Dezbateri interbelice privind denumirea provinciei dintre Prut și Nistru*

*Ion ȘIȘCANU, dr. hab., RASSM și trecerea scrisului moldovenesc la grafia latină în contextul tacticii bolșevice a bazelor de atac și al latinizării în URSS*

*Leonid BULMAGA, dr., Considerațiuni cu privire la colectivizarea gospodăriilor țărănești individuale în raioanele din dreapta Nistrului*

*Valeriu COZMA, dr. hab., Statutul profesional al istoricului din perioada sovietică*

*Elena NEGRU, dr., Cultura națională din RSSM între „dezghețul” și „înghețul” hrușciovist*

*Mariana BAGRIN, dr., Presa din RSS Moldovenească în primii ani postbelici*

*Valeriu PASAT, dr. hab., mem. cor., Puterea și Biserica Ortodoxă în RSS Moldovenească în anii 1940-1953*

*Nicolae FUȘTEI, dr., Persecutarea membrilor organizației „Martorii lui Iehova” în țările totalitare*

*Gheorghe NICOLAEV, dr., Realizarea politicilor comemorative sovietice în RSS Moldovenească prin intermediul monumentelor de istorie și sculpturilor monumentale (1944-1990)*

*Virgiliu BÎRLĂDEANU, dr., Mentalitate și personalitate totalitară: criterii de cercetare istorică*

*Natalia MAFTEUȚĂ, Învățământul secundar din Basarabia în perioada interbelică*

ACADEMIA DE ȘTIINȚE A MOLDOVEI  
Institutul de Istorie, Stat și Drept

## **Program**

# **Sesiunea de comunicări științifice a IISD al AȘM**

/Sala de Conferințe, et. 2  
str. 31 August 82, ora 10<sup>00</sup>/



Chișinău – 15 decembrie, 2011